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１．調査の概要

１－１．調査目的

　都島区役所では、幅広い区民の皆さまからのご意見を今後の区政運営にいかすため、区民アン

ケートを実施しています。

　今回のテーマは、「都島区の魅力」「区民まつり」「地域コミュニティ」「大阪・関西万博」

「子育て支援」です。

１－２．調査方法

調査区域 : 都島区全域

調査対象 : 住民基本台帳および外国人登録から無作為抽出した都島区民1,500人

回答者数 : 547人

回 答 率　: 36.5％

調査時期 : 令和5年11月

調査方法 : 郵送による配布・回収及び大阪市行政オンラインシステムによるアンケート

１－３．調査内容

　アンケート調査の内容は以下のとおりです。

■アンケート調査の項目

 １．属性　　　　　　　　　　　　　　　　  ５．大阪・関西万博について

　 問１ 　  問１３   大阪・関西万博開催の認知

　  Ａ．  性別 　  問１４   万博へ行きたいか

　  Ｂ．  年代 　  問１５   万博の更なる機運醸成につながる取組に

　  Ｃ．  お住まいの地域              対する感じ方

　  Ｄ．  居住年数  ６．子育て支援について

　  Ｅ．  高校生以下の子どもの子育て有無  　 問１６   子育て支援に不安を感じたときの相談先

 ２．都島区の魅力について   　問１７  「子育て支援室」の認知

　  問２    居住地域で魅力を感じるもの   　問１８   子育て支援施設の認知

　  問３    都島区への愛着や誇りの有無   　問１９   子育てに関する情報の入手先

　  問４    都島区に住み続けたいか  ７．自由意見

　  問５    人工砂浜「桜ノ宮ビーチ」の認知 　  問２０   区政への意見や感想等

　  問６    淀川河川公園（毛馬地区）の施設の認知

 ３．区民まつりについて

　  問７    都島区民まつりの参加有無

　  問８    都島区民まつりを充実させるための内容

 ４．地域コミュニティについて

　  問９    参加したことがある地域活動

　  問１０  地域活動に参加したことがない理由

　  問１１  地域での「声かけ」等の実施に対する感じ方

　  問１２  広報やSNSを活用した地域活動の情報発信の

感じ方 
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１－４．配布・回収結果

　配布・回収結果を示したものが下表です。

■配布・回収結果

１－５．調査結果の見方

・回答結果の割合「％」は、小数点以下第１位を四捨五入したものです。このため、単数回答（複数

　の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100％にならない場合があります。

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ形式）の場合、回答は選択肢の有効回答数に

　対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100％を超える場合があります。

・図表中の「無回答」とは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なものです。

・図表中の「ｎ」（サンプル数）は有効標本数（集計対象者総数）、あるいは分類別の該当対象者数

　を示しています。

・数値に関する記述は下記の基準にしたがっています。

　   例：  ３割    　30％

約３割     28～29％、31～32％

３割強     33～34％

３割半     35％

４割弱     36～37％

１－６．標本誤差

　標本誤差とは、標本による測定値(調査の結果)に基づいて、母集団値を推定するものです。

　今回の調査は標本調査として実施しています。しかし、１ー４．配布・回収結果で示した通り回答

率は36.5％に留まっています。そして、後述する１－７．標本の代表性で述べる通り標本（アンケー

ト回答者集団）は各年齢区分間において母集団に対する代表性を有しない（偏りがある）と判断され

ています。

　理論的に求められる標本誤差については次の式で算出できますが、上記の理由から本調査の結果に

は標本誤差以外に大きな非標本誤差が発生している可能性が高く、本調査の結果を母比率の推定値と

して用いる場合にはこの点に留意する必要があります。

　信頼度 95%で推定した場合の信頼区間 1/2 幅(標本誤差)は、次の式で算出されます。

　標本誤差＝
1.96 × Ｐ×（１－Ｐ）

ｎ

回答者数

30代以下 136 114 250 43 65 3 0 111 44.4 

40～50代 370 365 735 70 106 2 0 178 24.2 

60代以上 211 304 515 103 152 0 1 256 49.7 

無回答 - - - 0 0 0 2 2 -

合計 717 783 1500 216 323 5 3 547 36.5 

年代

アンケート送付数

回答率
男性 女性 合計 男性 女性

その他・
回答しない

無回答 総計
（単位：％）
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■性別・年代別 回答比率ごとの標本誤差 （単位：％）

　例えば、問３の「都島区に愛着や誇りを持っていますか」の結果を見ると、『肯定的意見の割合』

（「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」）は女性74％で、ここから導き出される標本誤差の

数値は、表にある最も近い値（75％）の『女性』の標本誤差の数値4.7％です。

　つまり、母集団を対象にこの調査を行ったところ、「肯定的意見の割合」の女性が74％の前後4.7％

の区間内、すなわち69.3％～78.7％の区間内にあることが95％の確率で期待されるということを意味

しています。

１－７．標本の代表性

　母比率の推定などの統計的推定を行うためには、標本(回答者集団)が母集団に対する代表性を有し

ている必要があります。この点について検証するため、適合度検定を行います。検定する仮説は次の

とおりです。

（帰無仮説）標本は母集団に対する代表性を有する（偏りがない）

（対立仮説）標本は母集団に対する代表性を有しない（偏りがある）

　有意水準は5％に設定し、検定から得られるＰ値が有意水準を上回るかどうかで判断します。

（なお、有意水準は「判断が誤っていることをどの程度まで許容するか」を決める基準で事前に決定

します。これを5％にするということは、判断が誤っている確率を5％までは許容するということです。

また、Ｐ値は「帰無仮説が正しいとした場合に、観測された状態を含め、より極端な状態が観測され

る確率」です。今回の帰無仮説は「標本は母集団に対する代表性を有する」です。これは「標本は母

集団から無作為抽出されたものである」と同義ですので、Ｐ値は「母集団から無作為に抽出した場合

に、回答者集団のような偏りを含め、もっと偏った集団が抽出される確率」ということになります。）

■母集団の大きさ（Ｎ）（令和５年９月現在の住民基本台帳人口）

（単位：人）

30代以下 40～50代 60代以上 合計

男性 14,491 14,997 13,993 43,481

女性 15,136 15,414 17,915 48,465

■有効回答者数（ｎ）

（単位：人）

30代以下 40～50代 60代以上 合計

男性 43 70 103 216

女性 65 106 152 323

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%

全体 547 1.8 2.5 3.0 3.4 3.6 3.8 4.0 4.1 4.2 4.2 

男性 216 2.9 4.0 4.8 5.3 5.8 6.1 6.4 6.5 6.6 6.7 

女性 323 2.4 3.3 3.9 4.4 4.7 5.0 5.2 5.3 5.4 5.5 

30代以下 111 4.1 5.6 6.6 7.4 8.1 8.5 8.9 9.1 9.3 9.3 

40～50代 178 3.2 4.4 5.2 5.9 6.4 6.7 7.0 7.2 7.3 7.3 

60代以上 256 2.7 3.7 4.4 4.9 5.3 5.6 5.8 6.0 6.1 6.1 

回答者数（ｎ）

回答比率（Ｐ）
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■有効回答者数の母集団の大きさに対する割合（n/Ｎ）

（単位：％）

30代以下 40～50代 60代以上 合計

男性 0.30 0.47 0.74 0.50

女性 0.43 0.69 0.85 0.67

■適合度検定によるＰ値の算出

（単位：％）

7.34

1.60

　適合度検定から得られる男女間におけるＰ値は7.34％であり有意水準を上回っているものの、一方

で各年齢区分間におけるＰ値は1.60％であり有意水準を下回っていることから、帰無仮説が棄却され、

対立仮説が採択されます。つまり、標本は各年齢区分間において母集団に対する代表性を有しない

（偏りがある）と判断されます。

男女間におけるＰ値

各年齢区分間におけるＰ値
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２．アンケートの結果（ダイジェスト）

２－１：都島区の魅力について（問2～問6）

２－２：区民まつりについて（問7・問8）

２－３：地域コミュニティについて（問9～問12）

２－４：大阪・関西万博について（問13～問15）

２－５：子育て支援について（問16～問19）

・地域での「声掛け」等の実施に対する感じ方については、「あまり感じない」が39％と最も高い
結果となった。一方、「感じる」＋「やや感じる」の割合は37％であった。

・居住地域で魅力を感じるものについては、「交通アクセスが良い」が76％と最も高くなってい
る。

・都島区への愛着や誇りを持っているかという問いについては、「そう思う」＋「どちらかと言え
ばそう思う」の割合は73％となっている。

・都島区に住み続けたいかという問いについては、「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」
の割合は81％となった。

・都島区民まつりの参加有無については、「ある」が44％、「ない」が55％と「ない」が11ポイン
ト高くなっている。

・参加したことがある地域活動については、「どの活動にも参加したことがない」の割合が49％と
最も高く、とりわけ30代以下では67％と高くなっている。

・「子育て支援室」の認知については、「利用したことはないが知っている」が46％で最も高く、
「利用したことがる」＋「利用したことはないが知っている」の割合は56％であった。

・子育て支援施設の認知については、「都島区子ども・子育てプラザ」の割合が最も高く57％で
あった。

・子育てに関する情報の入手先については、「広報誌「広報みやこじま」」の割合が70％と最も高
くなっている。

・広報やSNSを活用した地域活動の情報発信の感じ方については、「やや感じる」が39％と最も高
くなっている。「感じる」＋「やや感じる」の割合は59％となった。

・大阪・関西万博の認知については、96％の人が「知っている」と回答。

・大阪・関西万博へ「行きたい」＋「どちらかと言えば行きたい」の割合は51％であった。

・万博の更なる機運醸成につながる取組に対する感じ方については、「街中でのポスターやのぼり
の掲示」が46％と最も高かった。

・子育てに不安を感じた時の相談先については、「配偶者・パートナー」が78％と最も高く、次い
で「その他の親族（親、兄弟姉妹など）」が51％、「友人」が47％の順になっている。
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２－６：自由意見（問20）

自由意見については、163件のご意見を頂いた。内容は以下のとおりである。

①2025年大阪・関西万博について（37件）

②住環境・生活環境について（26件）

③子育て・福祉・支援について（18件）

④区政・区役所について（17件）

⑤地域活動・地域コミュニティについて（17件）

⑥マナー・環境美化について（13件）

⑦各施設・公園について（12件）

⑧情報発信について（12件）

⑨アンケートについて（2件）

⑩その他（9件）

①2025年大阪・関西万博についてのご意見が最も多く、次に②住環境・生活環境について、

③子育て・福祉・支援についてが続いた。

とりわけ、開催が近づく大阪・関西万博や、地域の魅力等を含む住環境・生活環境に対する

関心の高さがうかがえる。
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３－１．属性

問１Ａ．性別

問１Ｂ．年代

３．アンケートの結果

問１ まずは、あなた自身のことをお聞かせください。

「女性」の割合が約６割
・性別についてみると、「男性」が40％、「女性」が59％となっている。

「70代以上」の割合が約３割
・年代についてみると、「70代以上」が31％と最も高く、次いで「50代」が19％、「60代」が15％の順となって
いる。

男性

40
女性

59

その他・

回答しない

1

無回答

1

10代

0

20代

8
30代

12

40代

14

50代

19

60代

15

70代以上

31

無回答

0

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547

（単位：％）
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問１Ｃ．お住まいの地域

問１Ｄ．居住年数

「友渕町」の割合が最も高く約２割
・お住まいの地域についてみると、「友渕町」が21％と最も高く、次いで「毛馬町」「都島本通」が10％、「中
野町」「都島南通」が8％の順となっている。

「10年以上」の割合が7割弱
・居住年数についてみると、「10年以上」が66％と最も高く、次いで「1年以上10年未満」が28％、「1年未満」
が6％の順となっている。

1

6

1

10

6
5

4

21

8

5
7 7

10
8

2
0

0

10

20

30

40

網
島
町

内
代
町

片
町

毛
馬
町

善
源
寺
町

大
東
町

高
倉
町

友
渕
町

中
野
町

東
野
田
町

都
島
北
通

都
島
中
通

都
島
本
通

都
島
南
通

御
幸
町

無
回
答

ｎ=547

（単位：％）

１年未満

6

1年以上

10年未満

28

10年以上

66

無回答

1
ｎ=547

（単位：％）
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問１Ｅ．子育て状況

「していない」の割合が最も高く８割
・子育て状況についてみると、「していない」が80％と最も高く、次いで「している（小学校就学前）」が9％、
「している（小学生）」が8％、「している（中学生）」「している（高校生）」が5％の順となっている。

ｎ=547

（単位：％）

9 8
5 5

80

1

0

20

40

60

80

100

し
て
い
る
（
小
学
校
就
学
前
）

し
て
い
る
（
小
学
生
）

し
て
い
る
（
中
学
生
）

し
て
い
る
（
高
校
生
）

し
て
い
な
い

無
回
答

9



３－２．都島区の魅力について

●居住地域で魅力を感じるもの（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

お住まいの地域で、魅力を感じるものを〇（まる）で囲んでください。（いくつでも
選んでください）

「交通アクセスが良い」の割合が最も高く８割弱
・居住地域で魅力を感じるものについては、「交通アクセスが良い」が76％と最も高く、次いで「静かで落ち着
いている」が38％、「自然や緑が豊かである」が35％の順となっている。
・年代（３区分）別では、すべての年代で「交通アクセスが良い」が７割以上と最も高くなっている。
・性別では、『男性』の「交通アクセスが良い」が73％、『女性』の同78％とそれぞれ最も高い結果となった。

問２

35

5
14

38

10 15

76

31

3 4 1

0

20

40

60

80

100

自
然
や
緑
が

豊
か
で
あ
る

文
化
や
伝
統

が
あ
る

活
気
が
あ
る

静
か
で
落
ち

着
い
て
い
る

地
域
活
動
や
住
民

ど
う
し
の
つ
な
が
り
が

充
実
し
て
い
る

子
育
て
し
や
す
い

交
通
ア
ク
セ
ス
が
良
い

安
心
・
安
全
な

ま
ち
で
あ
る

そ
の
他

感
じ
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

34

5
14

38

9 13

73

32

3 4 2

36

5
15

38

10
17

78

31

3 3 1

40

0

20 20

0

20

80

20

0 0 0

0

20

40

60

80

100

男性 女性 その他・回答しない

33

4

20

39

7

21

81

31

5 1 0

34

5
16

35

8

21

80

30

3 3 0

37

6
11

40

11 9

71

32

2 5 3

0

20

40

60

80

100

30代以下 40～50代 60代以上

ｎ=547

（単位：％）
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●都島区への愛着や誇り（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」を合わせた割合は７割強
・都島区に愛着や誇りを持っているかとの問いに対しては、「どちらかと言えばそう思う」の割合が42％と最も
高く、「そう思う」が31％と続く。
・「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」の割合は73％となっている。
・年代（３区分）別では、「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」の割合は、40～50代が76％と最も高
く、次いで60代以上が74％、30代以下が69％の順となっている。
・性別では、「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」の割合は、『男性』が72％、『女性』が74％であっ
た。

都島区に愛着や誇りを持っていますか。（１つだけ選んでください）問３

そう思う

31

どちらかと言えば

そう思う

42

どちらとも

言えない

20

どちらかと言えば

そう思わない

3

そう思わない

3

無回答

1

31 42 20 3 3 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらとも言えない

34

33

23

40

43

46

19

19

23

3

4

4

3

2

5

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

20

31

32

40

43

40

20

20

20

0

4

2

20

2

4

0

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●都島区に住み続けたいか（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」を合わせた割合は約８割
・「都島区に住み続けたい」に対する思いは、「そう思う」が47％と最も高く、次いで「どちらかと言えばそう
思う」が34％、「どちらとも言えない」が12％の順となっている。
・「そう思う」＋「どちらかと言えばそう思う」の割合は81％と約8割となった。
・年代（３区分）別では、30代以下の「そう思う」が25％と、40代以上の年代の50％以上に比べとりわけ低い結
果となった。
・性別では、『女性』の「そう思う」が45％と、『男性』の同20％に比べ25％ポイント高く、顕著な違いが見ら
れた。

都島区に住み続けたいと思いますか。（１つだけ選んでください）問４

そう思う
47

どちらかと言えば

そう思う
34

どちらとも

言えない
12

どちらかと言えば

そう思わない
3

そう思わない
3

無回答
1

47 34 12 3 3 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらとも言えない どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない 無回答

54

50

25

28

35

49

12

10

18

1

4

5

3

2

4

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

49

45

20

32

37

40

12

13

20

4

2

0

2

3

20

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●人工砂浜「桜ノ宮ビーチ」の認知（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

毛馬桜之宮公園内に整備された人工砂浜「桜ノ宮ビーチ」をご存じですか。（１つだ
け選んでください）

問５

「行ったことがある」「あることは知っている」を合わせた割合は約８割
・人工砂浜「桜ノ宮ビーチ」の認知については、「あることは知っている」が50％と最も高く、次いで「行った
ことがある」が29％、「知らない」が19％の順となっている。
・年代（３区分）別では、全年代で「あることは知っている」が最も高く、30代以下で50％、40～50代で53％、
60代以上で48％であった。
・性別では、『男性』の「あることは知っている」が46％と、『女性』の同53％より7ポイント低くなっている。

よく利用する
1

行ったことがある
29

あることは

知っている
50

知らない
19

無回答
1

1

29 50 19 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

よく利用する 行ったことがある あることは

知っている

知らない 無回答

1

2

1

32

29

20

48

53

50

17

16

30

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

0

1

2

60

27

31

20

53

46

20

19

19

0

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●淀川河川公園（毛馬地区）の施設の認知（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

都島区北部にある淀川河川公園（毛馬地区）には、グラウンドやテニスコート、バー
ベキュー広場、緊急船着場が整備されています。これらの施設があることをご存じで
すか。（１つだけ選んでください）

「行ったことがある」「あることは知っている」を合わせた割合は６割
・淀川河川公園（毛馬地区）の施設の認知については、「あることは知っている」の割合が41％と最も高く、次
いで「知らない」が35％、「行ったことがある」が19％の順となっている。
・年代（３区分）別では、「知らない」割合は60代以上は29％であったが、40～50代は35％、30代以下は48％
と、若年層が高くなっている。
・性別では『男性』の「あることは知っている」が46％、『女性』の同38％とそれぞれ最も高くなっている。

問６

よく利用する
4

行ったことが

ある
19

あることは

知っている
41

知らない
35

無回答
1

4 19 41 35 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

よく利用する 行ったことがある あることは

知っている

知らない 無回答

2

5

5

21

19

17

47

40

30

29

35

48

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

0

4

4

0

19

21

60

38

46

40

40

28

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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３－３．区民まつりについて

●都島区民まつりの参加有無（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

今までに都島区民まつりに参加（※）したことはありますか。（１つだけ選んでくだ
さい）（※来場、出演・出展など全て含む）

「参加したことがない」の割合は５割半
・都島区民まつりの参加有無については、「ある」が44％、「ない」が55％と「ない」が11ポイント高くなって
いる。
・年代（３区分）別では、60代以上の「ある」が48％と他の年代に比べて最も高い。
・性別では、『女性』の「ある」が49％と『男性』の同38％と比べて11ポイント高くなっている。

問７

ある

44

ない

55

無回答

1

44 55 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

ある ない 無回答

48

46

33

51

54

67

1

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

20

49

38

80

50

62

0

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●都島区民まつりを充実させるための内容（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「飲食・物販ブース」の割合が最も高く６割強
・都島区民まつりを充実させるための内容については、「飲食・物販ブース」が64％と最も高く、次いで「体
験・参加型ブース」が45％、「ステージ」が23％の順となっている。
・年代（３区分）別では、「飲食・物販ブース」がすべての年代で最も高くなっており、とりわけ30代以下では
83％で８割強となっいる。
・性別では、『男性』の「飲食・物販ブース」が66％、『女性』の同62％とそれぞれ最も高い結果となった。

区民まつりでは、区民誰もが楽しめる交流の場を提供するため、飲食ブースや体験型
ブースの出展、歌や踊りなどのステージプログラムを実施しています。より魅力的な
区民まつりとするためにはどんな内容を充実させると良いと思いますか。（いくつで
も選んでください）

問８

64

45

11
23

7 7

0

20

40

60

80

100

飲
食
・
物
販

ブ
ー
ス

体
験
・
参
加
型

ブ
ー
ス

啓
発
・
展
示
型

ブ
ー
ス

ス
テ
ー
ジ

そ
の
他

無
回
答

66

39

8

23

7 7

62

49

12

24

7 7

50

25

0 0

13

25

0

20

40

60

80

100

男性 女性 その他・回答しない

83

53

7

19

6
1

73

47

9

30

6 2

49
40

13
20

9 13

0

20

40

60

80

100

30代以下 40～50代 60代以上

ｎ=547

（単位：％）
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３－４．地域コミュニティについて

●参加したことがある地域活動（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

問９
お住まいの地域では下記のような活動が行われています。あなたが参加したことがあ
る活動を教えてください。（いくつでも選んでください）

「どの活動にも参加したことがない」の割合が最も高く約５割
・参加したことがある地域活動については、「どの活動にも参加したことがない」が49％と最も高く、次いで
「防災（例・防災訓練など）」が22％、「子ども青少年（例・子育てサロン、夏祭りなど）」と「文化・スポー
ツ（例・もちつき、スポーツ大会など）」がともに19％の順となっている。
・年代（３区分）別では、30代以下の「どの活動にも参加したことがない」が67％と他の年代に比べて最も高
い。
・60代以上では、「防災（例・防災訓練など）」「福祉（例・高齢者食事サービス、百歳体操など）」「環境
（例・清掃活動など）」への参加の割合が他の年代に比べて高くなっている。

22
13

19

5
14

19

3

49

1

0

20

40

60

80

防
災

（
例
・
防
災
訓
練
な
ど
）

防
犯
・
安
全

（
例
・
子
ど
も
見
守
り

活
動
な
ど
）

子
ど
も
青
少
年

（
例
・
子
育
て
サ
ロ
ン
、

夏
祭
り
な
ど
）

福
祉

（
例
・
高
齢
者
食
事
サ
ー

ビ
ス
、
百
歳
体
操
な
ど
）

環
境

（
例
・
清
掃
活
動
な
ど
）

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ

（
例
・
も
ち
つ
き
、

ス
ポ
ー
ツ
大
会
な
ど
）

そ
の
他 ど

の
活
動
に
も

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

25

14 16

2
11

16

4

52

1

20
12

20

6
15

22

2

48

1

22

0

11

0

22

11

0

22

11

0

20

40

60

80

男性 女性 その他・回答しない

5 4

22

0
7

15

0

67

0

18 17
21

1
10

23

2

52

1

32

14 15
9

19 18

4

40

2

0

20

40

60

80

30代以下 40～50代 60代以上

ｎ=547

（単位：％）
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●地域活動に参加したことがない理由（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

※問９で「8　どの活動にも参加したことがない」と回答した方のみお答えください。
お住まいでの地域活動に参加したことがない理由を教えてください。（いくつでも選
んでください）

「仕事や家事等が忙しく時間がない」が４割、「どんな活動があるか分からない」も約４割と
ともに高い
・地域活動に参加したことがない理由については、「仕事や家事等が忙しく時間がない」が40％と最も高く、次
いで「どんな活動があるか分からない」が39％、「一緒に活動する友人や同世代の人がいない」が32％の順と
なっている。
・年代（３区分）別では、30代以下と60代以上では「どんな活動があるか分からない」のそれぞれ50％と32％、
40～50代では「仕事や家事等が忙しく時間がない」の56％がそれぞれ最も高くなっている。
・性別では、『女性』の「一緒に活動する友人や同世代の人がいない」が38％と、『男性』の同23％と比べて15
ポイント高くなっている。

問１０

40

19

39

14

32

13
8

3

0

20

40

60

仕
事
や
家
事
等
が

忙
し
く
時
間
が
な
い

趣
味
や
家
族
の
こ
と
を

優
先
し
た
い

ど
ん
な
活
動
が
あ
る
か

わ
か
ら
な
い

ど
こ
に
連
絡
し
た
ら

い
い
か
わ
か
ら
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
や

同
世
代
の
人
が
い
な
い

あ
ま
り
関
わ
り
を

持
ち
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

39

23

36

17
23

12 12
5

41

16

41

12

38

14

6
1

25 25 25

0 0

25

0 0
0

20

40

60

男性 女性 その他・回答しない

46

30

50

11

38

15
10

1

56

17

37

13

27

10
5

1

21
14

32

18

31

15
10

5

0

20

40

60

30代以下 40～50代 60代以上

ｎ=269

（単位：％）
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●地域での「声掛け」等の実施に対する感じ方（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

お住まいの地域では、日頃から、ご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、「助け合
い」、「支え合い」が行われていると感じますか。（１つだけ選んでください）

問１１

「感じる」「やや感じる」を合わせた割合は４割弱
・地域での「声掛け」等の実施に対する感じ方については、「あまり感じない」が39％と最も高く、次いで「や
や感じる」が28％、「感じない」が22％の順となっている。
・年代（３区分）別では、40～50代と60代以上の「あまり感じない」「感じない」を合わせた割合はそれぞれ約
６割、６割弱となっているが、30代以下では同７割強と、否定的な回答の割合が高くなっている。
・性別では、『男性』の「あまり感じない」が37％、『女性』の同41％とそれぞれ最も高くなった。

感じる

9

やや感じる

28

あまり感じない

39

感じない

22

無回答

2

9 28 39 22 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

感じる やや感じる あまり感じない 感じない 無回答

11

8

5

30

31

20

36

40

44

20

21

29

4

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

38

10

7

13

27

30

13

41

37

38

21

22

0

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●広報やSNSを活用した地域活動の情報発信の感じ方（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「感じる」「やや感じる」を合わせた割合は約６割
・広報やSNSを活用した地域活動の情報発信の感じ方については、「やや感じる」が39％と最も高く、次いで「あ
まり感じない」が28％、「感じる」が20％の順となっている。
・年代（３区分）別では、30代以下と40～50代では「感じる」「やや感じる」を合わせた割合がそれぞれ65％、
63％となっているが、60代以上では同52％と低くなっている。
・性別では、『男性』の「やや感じる」が38％、『女性』の同40％とそれぞれ最も高くなっている。

広報みやこじまや　SNS（エックス（旧ツイッター）、インスタグラム、フェイスブッ
ク、ライン）を活用し、様々な地域活動に関する情報発信を行っております。このよ
うな啓発が地域活動への理解促進に有効と感じますか。（１つだけ選んでください）

問１２

感じる

20

やや感じる

39

あまり感じない

28

感じない

10

無回答

3

20 39 28 10 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

感じる やや感じる あまり感じない 感じない 無回答

20

20

17

32

43

48

30

28

26

13

9

7

6

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

25

20

19

38

40

38

38

29

26

0

9

12

0

2

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547（単位：％）

ｎ=547

（単位：％）
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３－５．大阪・関西万博について

●大阪・関西万博開催の認知（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

２０２５年大阪・関西万博が開催されることを知っていますか。（１つだけ選んでく
ださい）

「知っている」の割合は９６％
・大阪・関西万博開催の認知については、96％が「知っている」と回答した。
・年代（３区分）別では、40～50代が99％と最も高く、次いで30代以下が96％、60代以上が95％の順となった。
・性別では、『男性』の「知っている」が95％と、『女性』の同98％より3ポイント少なくなっている。

問１３

知っている

96

知らない

2

無回答

2

96 2 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

知っている 知らない 無回答

95

99

96

2

1

3

4

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

75

98

95

13

2

1

13

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●万博へ行きたいか（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

万博へ行きたいですか。（１つだけ選んでください）

「行きたい」「どちらかと言えば行きたい」を合わせた割合は約５割
・万博へ行きたいかについては、「行きたい」が26％で最も高く、次いで「どちらかと言えば行きたい」が
25％、「どちらとも言えない」が24％の順となっている。
・「行きたい」＋「どちらかと言えば行きたい」の割合は51％であった。
・回答項目ごとの割合に一定の差があるものの、年代（３区分）別、性別『男性』『女性』とも同様の傾向にあ
り、肯定的意見（「行きたい」＋「どちらかと言えば行きたい」）が約５割と、否定的意見（「行きたくない」
＋「どちらかと言えば行きたくない」）の２割強を大きく上回っている。

問１４

行きたい

26

どちらかと言えば

行きたい

25

どちらとも

言えない

24

どちらかと言えば

行きたくない

10

行きたくない

13

無回答

2

26 25 24 10 13 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

行きたい どちらかと言えば

行きたい

どちらとも

言えない

どちらかと言えば

行きたくない

行きたくない 無回答

23

32

25

22

25

29

27

22

21

11

7

12

14

14

13

3

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

25

26

26

25

25

25

38

24

25

0

11

8

13

12

15

0

3

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=547

（単位：％）

ｎ=547（単位：％）
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●万博の更なる機運醸成につながる取組に対する感じ方（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「街中でのポスターやのぼりの掲示」が５割弱で最も高い
・万博の更なる機運醸成につながる取組に対する感じ方については、「街中でのポスターやのぼりの掲示」が
46％と最も高く、次いで「区広報紙でのＰＲ」が38％、「地域・企業・商店街などでの独自取組」が29％の順と
なった。
・年代（３区分）別では、「区ホームページやSNSでのPR」については、30代以下は40％と、60代以上の同21％と
比べて大きく上回っているのに対し、「区広報誌でのPR」については、60代以上は47％と、30代以下の同28％を
大きく上回る結果となった。
・性別では、『男性』、『女性』ともに「街中でのポスターやのぼりの掲示」が最も高くなった。

都島区では、庁舎内でのポスター掲示やイベント実施時の万博PRを通じて機運醸成を
図っています。万博の更なる機運醸成につながる取組として効果的と感じるものを選
んでください。（いくつでも選んでください）

問１５

38

27 27

46
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そ
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他

無
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32 28 25

45

32
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4

42

28 30

46

26

7 6

50

0

13

38

25

13

0
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28

40
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1
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25

9 9

0

20

40

60
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30代以下 40～50代 60代以上

ｎ=547

（単位：％）
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３－６．子育て支援について

●子育てに不安を感じた時の相談先（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

問１６
※問１６～問１９は０歳～１８歳までのお子さまの子育てをされている方にお聞きします。
子育てに不安を感じたときに誰に（どこに）相談しますか。（いくつも選んでくださ
い）

「配偶者・パートナー」の割合が最も高く約８割
・子育てに不安を感じた時の相談先については、「配偶者・パートナー」が78％と最も高く、次いで「その他の
親族（親、兄弟姉妹など）」が51％、「友人」が47％の順となった。
・年代（３区分）別では、「配偶者・パートナー」の割合が、30代以下が85％、40～50代が同80％とそれぞれ８
割以上となっている。
・性別では、「配偶者・パートナー」については、『男性』が92％と、『女性』の同74％に比べて18ポイント高
くなっているが、「その他の親族（親、兄弟姉妹など）」については、『女性』が56％と、『男性』の同42％に
比べて14ポイント高くなっており、「友人」については『女性』が54％と、『男性』の同37％に比べて17ポイン
ト高くなっている。

78

51
47
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26
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友
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・
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ザ
、
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回
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42 37
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85

63

48

3

33

5 8 3 0 3

80

46 50

12
24

3
9

2 2 00
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ｎ=111

（単位：％）
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●「子育て支援室」の認知（単数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

問１７

※問１６～問１９は０歳～１８歳までのお子さまの子育てをされている方にお聞きします。
区役所にある「子育て支援室」では、子どもの心身の発達や不登校など、子育てに関
するさまざまな相談が出来ます。子育て支援室をご存じですか。（１つだけ選んでく
ださい）

「利用したことはないが知っている」の割合が５割弱
・「子育て支援室」の認知については、「利用したことはないが知っている」が46％と最も高く、次いで「知ら
ない」が41％、「利用したことがある」が10％の順となっている。
・年代（３区分）別では、30代以下では、「利用したことはないが知っている」と「知らない」がともに43％で
最も高く、40～50代では「利用したことはないが知っている」が52％、60代以上では、「知らない」が67％でそ
れぞれ最も高くなった。
・性別では、『男性』は「知らない」が55％、『女性』は「利用したことはないが知っている」が49％とそれぞ
れ最も高くなっている。「利用したことがある」については、『女性』は16％であったのに対して、『男性』は
0％であった。

利用したことが

ある

10

利用したことは

ないが知っている

46

知らない

41

無回答

3

10 46 41 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

利用したことがある 利用したことはないが知っている 知らない 無回答

0

9

13

0

52

43

67

39

43
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0

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上

40～50代

30代以下

0

16

0

0

49

45

67

33

55

33

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他・

回答しない

女 性

男 性

ｎ=111（単位：％）

ｎ=111

（単位：％）
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●子育て支援施設の認知（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

問１８
※問１６～問１９は０歳～１８歳までのお子さまの子育てをされている方にお聞きします。
乳幼児期の親子や就学期の子どもの交流の場所として、次の子育て支援施設をご存じ
ですか。（いくつも選んでください）

「都島区子ども・子育てプラザ」の割合が最も高く６割弱
・子育て支援施設の認知については、「都島区子ども・子育てプラザ」が57％と最も高く、次いで「子育てサロ
ン」が32％、「子育て支援センターのびのび」が28％の順となっている。
・年代（３区分）別では、60代以上を除く各年代においては、30代以下の「都島区子ども・子育てプラザ」が
63％、40～50代の同58％とそれぞれ最も高くなっている。
・性別では、6施設とも『女性』の割合が『男性』よりも高く、「子育て支援センターのびのび」などは３倍近い
差がある結果となった。
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●子育てに関する情報の入手先（複数回答）

■全体

■年代（３区分）別

■性別

「広報誌「広報みやこじま」」の割合が最も高く７割
・子育てに関する情報の入手先については、「広報誌「広報みやこじま」」が70％と最も高く、次いで「ホーム
ページ・SNS（民間）」が30％、「ホームページ・SNS（区役所）」が23％の順となっている。
・年代（３区分）別では、60代以上を除く各年代において「広報誌「広報みやこじま」」が最も高くなった。
・性別では、『女性』の「広報誌「広報みやこじま」」が79％と、『男性』の同61％より18ポイント高くなって
いる。

問１９
※問１６～問１９は０歳～１８歳までのお子さまの子育てをされている方にお聞きします。
子育てに関する情報をどのようにして入手していますか。（いくつも選んでくださ
い）
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３－７．自由意見

①2025年大阪・関西万博について（37件）

大阪・関西万博楽しみに期待しています。成功を祈ってます。

大阪・関西万博で、吉村知事、横山市長の当所の所見と現在の意見は説明責任をはたさず、他人事
の用にいっているのは、あきれて、物がいえません。

大阪・関西万博は中止したほうがいいと思います。

大阪・関西万博については内容が今ひとつはっきりせずチケットが売れるのか、大きな負債をかか
えることにならないかとても心配している。

関西万博は税金を使ってまでする必要はないと思う。

関西万博は楽しみにしているので、行き方や開場のくわしい内容を広報紙などでくわしく教えてほ
しい。

関西万博に対する吉村知事の発言に疑問があります

関西万博にかかる費用や参加国の協力に積極性が少ない等のネガティブなニュースが目立つので、
区民、市民、府民が協力したいと思えるような雰囲気作りを大々的にアピールすることが必要と思
います。

関西万博の費用の節約を願います。

関西万博の成功、必ずと考えます。

大阪･関西万博で大阪が盛り上がれたら嬉しいです。

大阪・関西万博は入場料が高くて行く気になれない。共働きで忙しいこともあるので、時間とお金
のよゆうがない。

「大阪・関西万博」の会場跡地の活用

「大阪　関西万博」開催を楽しみにしています。

「大阪、関西万博」本当に実施する気なのですか？府民、区民に負担ばかりに感じます。やめるも
選択の一つと思います。

関西万博が無事行われる事が心配しています。

関西万博に向けて街が整えられていくことは喜ばしいことです。地下鉄都島駅周辺は相変らず歩き
にくく、危険だと歳を重ねる毎に感じます。（自転車～）良い環境を‼つくって下さい。

大阪万博、当時地方から高校生の時見に来ました。アメリカ館など大行列でした。何かメインのあ
る物見たい物があるとマスコミがとびつくような物があったらピーアール出来るのにと思います。
万博の成功を祈っています。

大阪万博は今本当に必要ですか？撤退していく国も出てきて費用も莫大になってきています。その
お金をもっと必要なところや大阪府民の為に使って欲しいと思う。

万博はオワコンなので、中止！

万博への追加予算はやめてください！
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万博中止希望

万博の入場料が高いと思います。　ご苦労様でございます。頑張って下さい！

万博の入場料が高すぎるので行くきはありません。

万博反対　他のことに税金使うべき

万博の時代は終わっていると思います。もっと子育てにお金を使って欲しい。

万博に関しては、様々な意見があると思いますが、中途半端な内容で治めるのではなく、精一杯や
り切って下さい。応援しています！

万博は中止するべきです。維新だけが１人で盛り上がっている。大阪府民は税負担が増えるだけ。
内容も空とぶ車も結局できず何もメインもない。日本の恥です。インテックスでやればいいので
は。しょぼすぎます。

私は万博に関わる企業で仕事をしているため、前向きに万博を捉えています。一部政党や思想の方
が、極端に万博を叩いており大阪として盛り上げにくい面もあるかと思いますが、声が大きいだけ
だと思っています。

ミャクミャクのキーホルダーやシールなどのグッズを大阪市内の子ども達に学校を通じてくばるな
ど、大阪万博の啓発につながると思います。

大阪市民は大阪・関西万博無料招待して下さい。

②住環境・生活環境について（26件）

都島は住みやすく、とても良い区だと思っています。

１．静かで住みやすい。　２．交通の便が良い。

万博へ行きたいが人混みが苦手なのでオープン前に大阪市民限定日などをつくってほしいです

万博はいいことだと思うが、物価高騰が続いて収入増えない一方なのに大規模・高額を費やして土
地や会場を一から作って行う意味がわかりません。国外の友好関係築けたり、日本をよく魅せるた
めだけと感じる。

万博に無駄な税金を投入しないよう希望する

万博２年後の行事に今から盛り上がっている余裕ありません。いろいろ意見を言う人がいますが、
直前になり開幕となれば盛り上がります。楽しみです。

いろんな業界の方とお話することが多いのですが皆さんから間に合わない時間や素材が足りないな
どお聞きするのでほんとに万博開催に間に合うのでしょうか。

コロナ禍以降、人が集まるイベントへの集客が苦戦している中、「大阪万博」が成功するのか不安
です。さらに”予算の増額”や”入場料の高値”等、本当に楽しめるのでしょうか？

交通の便が良い　天神祭りの花火近くで見る事が出来る　大川沿い春になれば桜がきれい

交通施設も充実していて住みやすく、便利です。

都島区は、交通のアクセスなど、とても住み良い区です。

毛馬は交通手段がバスだけで、不便なので、対策をして欲しい
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緑が多くすみやすく、スーパーマーケットが多くあり最適で住みやすく満している。もっとすばら
しい都島にして欲しい

都島区は近くに大川、淀川があるので、それは素敵だなと思う。

バリアフリーが整備されているとありがたいです。駅など階段が多かったり、道に段差が多く、子
どもを連れての移動に苦労することがあります。

街灯が少ないと思います。夜道が暗くて怖いし、子どもが帰る時も心配です。もっと街灯を増やし
て明るくしてほしい。

城北公園駅近くの高架下道路に白線の横断歩道を引いていただきたいです。車の交通量が多く、ス
ピードも速いので、運転手に注意してほしい。

一方通行の道路が多く、逆行する車両が多い。又、自転車が多くマナーも悪い為、交差点での車
両、歩行者との接触事故を誘発しかねない。小さな交差点にも信号機を増やしてほしい。

でこぼこしてる道路や段差がある道路が多いと思う。前、お年寄りの方が、道路の段差に躓いて転
んでた。全部を直せとは言わないけれど、道路の整備は見直した方がいいと思う。

空地を有効活用してほしい

都島区はとても良い所です！大好きです！引っ越してきた所がここで本当に良かったと思います
(^^)

都島区は南北に長いので、同じ区内でも街の雰囲気が違う。同僚が大東町、私が南通りに住んでい
るが、相手の地元のことをよく知らないので、話していて新しい発見が多い。時々区内の北の方も
散策してみたいと思う。

「『都島区』に住んでいる」と言っても、分かってもらえないこともありますが、とても住みやす
いところと思います。スーパーや図書館が近くにあったり、新旧の小さな店舗が面白いです。

環境整備を取組んで欲しい。

都島区の商店街はみなさびれている様な気がします‼

老人の1人暮しで粗大ゴミが出せないとき取りに来てもらえるのが大変ありがたい。子どもが少な
いといわれるのに友渕では学校もスーパーも多く活気があっていいと思う。

都島区は静かで住みやすい。商店街はお店が減ってきて心配。高齢者にはあるきにくいスーパーの
入口になってて、スーパーとかの入口付近を改善したらいい。

長年、安全、安心で住み続けられる土地で良かった。

高校生の時に北区から引っ越してきました。都島区は緑も多く、校区が良いところが多いので、安
心して住めるなと高校生ながら感じていました。梅田にも近く便利なので若い人たちに選んでもら
えるような区になれるように

今や都島区は城東区に負けている。昔あった高級感は今はなく、どちらかといえば貧乏くさい

まだ数年しか居住していませんが、大変良いまちであると思っています。これからも様々な活動を
よろしくお願いいたします。
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生まれも育ちも都島区で他の地域への転居も一度もなくずっと住んでいますが、大阪駅に近く、通
勤・レジャーへのアクセスが良いのが何より魅力だと思います。ただ、子どもがいる夫婦がメイン
で子どものいない者は地域とキョリができてしまうと思うので、大人の為のイベントなどもして欲
しい。以前桜ノ宮ビーチで夏に海の家が設置されたのは良かった。又、生まれた町の内代が他と比
べて年々さびれて、近付きたくない町になっているのも気になる。

子育て中の娘がいます。もっと地域の子育て環境(場所、集まり)があると良いなと思います。育児
に行き詰まるお母さんが一人でも出なくなる町だと嬉しいと思います。

子どもが安心して遊べる場所が増えたらいいなと思います。

子どもがふつうにあそべる場所がほしい。どこの公園もボール・スケボー禁止が多い。できる公園
は遠くて子どもだけではいけない。子育てしやすい反面、我慢させていることも多いと感じる。

私は７５才の老人ですが、今の子どもさんは昔とちがって、親の言う事をあまり、聞かないと、若
い方から耳にしました。皆がもっと若い子ども達にやさしく、親切にしてあげて、もっと早く、子
育ての方法やら、若いお母さんに昔話をしたり、付き合いを多く持って、接して貧困世界をもっと
皆で協力すると世の中が変わると思います。

病児保育の施設をもう少し作ってほしい。近場になく、出勤前に連れて行くのが時間的にも厳し
い。

大川の桜並木、天神祭の花火など、大川沿いのイベントは子供親世帯には魅力を感じる。子ども福
祉の施設は充実していると思う。

③子育て・福祉・支援について（18件）

子育て支援室の担当者に丁寧にご対応いただいたことがあります。すごく話しやすくて良かったで
す。

子育てプラザを何度か利用させてもらったり、身体測定にも定期的に行ってます。いつも温かく受
け入れて下さって感謝しています。このような場所では、よく業務的に対応される事が多いのです
が、都島区ではいつも気持ちのよい対応をしてもらえるので本当にありがたいですし、子育てで悩
みも親身になってくれて、行った帰りには『行って良かった』となります‼

子育てについて色々取り組んでおられるのを感じます。まだ相談したことのない施設もあります
が、あると知ってとてもありがたいと思います。

子育てを卒業して今は関わりがありません。

子育て支援の方向支持します。

私には孫がいませんが「若いお母さん達」（＝子育て世代を。）の支援を宜しくお願いします。

育児情報(支援やイベント)をwebで全て得られるように積極的に配信して欲しい。また、都島のPTA
がいまだに実質的に強制加入なので時代に合わない、見直して欲しい。

発達障害児等の相談窓口及び専門病院の設置

友渕小学校だけ人数が多すぎる
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都島区政について、毛馬地区の淀川河川公園では主に国や市が管理・保全を行っており、区はノー
タッチと考えています。区域にあってその魅力を伝えたいのであれば、可能な範囲でさらに関わっ
て欲しい。

区としての活動が身近になく、何をやっているのかよく分からない。

区長さんの顔も知りません。

市民が受けれるサービスをもっと分かりやすく教えてほしい。聞かないと教えてもらえない。聞い
ても担当者が理解していない。

昭和、平成＆令和３年代の雰囲気を持つ町並が併存する魅力をアピールして下さい

④区政・区役所について（17件）

ひとり暮らしのご高齢の方々達への支援制度（お買物、病院などの無料送迎）が有れば又、子ども
達との定期的な交流会が有れば街もより活気づくと思います。

高齢（夫婦）での介護が多くなっている様に思われます。少し知識があれば楽に出来ることもある
と思われます。専門の方による実施体験などの講習会を開いて欲しい。

老人福祉は、沢山あるけど、成人の福祉は充実していない

区役所を新しく建て替えはないのでしょうか。図書館も。

区役所は手続きだけでなくもっと相談だけでもしやすく立ちよれる所にして欲しい。窓口を見てい
てもしっかり働いている人がいてたりボーっとしている人がいてたり、どこも大へんかと思います
が・・・宜しくお願いします。

区役所の対応はいつも良い感じで安心して使えます。スタッフの方々いつもありがとうございま
す！！

仕事が忙しく中々行事等参加できませんが、住民票を移しに行った時、区役所の方の対応がよかっ
たです。

過去に都構想を応援するような内容の掲示物が区役所にあったが、投票者を区役所が誘導するよう
な内容のものを掲示するのは如何なものか。過去2回、都構想は否決されてるのでこれ以上はこの
構想を出さないでほしい。

これからも、誰もが安心安全に住めるまちづくりに期待しています。

治安回復（ポリや役所含め）

町の安全を考え、防犯カメラ・ロードミラーの増設を希望します。

高齢の１人住まいの方の週２～３回のみまわり
都島区でふる里納税は？返礼品は？

都島区役所に行くと案内係の方や窓口の方が優しく分かりやすく説明してくださっているので助
かっています。いつも、ありがとうございます。

区役所の利用は住民票等マイナンバー更新くらいですがいつ利用させてもらっても窓口でいつも不
快な思いをするのでできれば利用自体を避けたいくらいです。不機嫌な空気感・態度。区民は敵で
すか？ほんまツライわ。
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⑤地域活動・地域コミュニティについて（17件）

区民まつりでステージ参加したい場合、いつ、どこへ申し込みしたら良いのかを知りたい

区民まつりの時期を早く（暑い）５月頃はどうですか？

区民まつりは楽しくありがたい。ぜひ続けてほしい。ひがみやまつりでは手ぶらで気軽に参加が出
来て楽しい。ぜひ続けていただきたい。

区民まつりは子どもも楽しみにしています。屋台の価格も手頃なものが多く、ボーイスカウトが開
催していたドングリの製作も楽しんでいました。

役所の駐車場が少なすぎる。

高齢者の参加出来る催しがあまり無いので色々と考えていただくと助かります。しかし私は歩行が
あまり出来ないので利用しにくいのですが・・・

若い方が楽しく親と子どもが参加できるまつりや集まりがよい結果を生む事を願います。

更に住みやすい町になるよう、地域イベントを充実させていただければ嬉しいです。

お世話になっております。これから地域の様々な活動に参加して行きます。

だんじりに全子ども達を参加させるべき。一部の子どもだけで門口がせまい‼

他の地域で運動会に参加しました。景品やお弁当、パンくい競走おもしろくて楽しかった。子ども
も大喜こびでした。

区民まつりにて、子どもが好きな乗り物（警察や消防、自衛隊など）のブースをもっと広くして複
数台展示してもらえると子どもも喜ぶと思います。

区民まつり参加しましたが、子どもと楽しい時間が過ごせました。春にもやってくれると嬉しいで
す。

区民まつりとかも長い間知りませんでした。都島区本通５丁目まで何かで知らせて頂いてたので
しょうか？

区民まつりは、区民のより所となっている素晴らしい催しなので、存続に力を入れてほしいです。

区民まつりは人が多すぎて子どもがじっとならんでいられないので、そこを改善してもらえると
もっと楽です。

春（花見）夏（花火）のイベントがあり魅力を感じる。秋、冬のイベントが欲しい

町会費徴収を口座引き落としに。仕事で徴収に行けなかったり、相手がいなかったり・・・　回覧
板の廃止。メールや掲示板での連絡

⑥マナー・環境美化について（13件）

京橋地区以外の都島は住んでいないのでわからないが京橋の都島南通に（４０年以上住んでいる）
住んでいますが商店街、駅周辺近所の人全体的にいろんな意味でマナーが悪いと評判です

新しくマンションが乱立し、マナーの悪い人が増えてきたと感じる。交通の便の良さ以外に特に魅
力を感じない。

区域全体の禁煙化
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子どもが遊ぶ場所が少ない。公園の人口密度高すぎ。マンションはもう必要ないので公園を作って
ください。

子どもが室内で遊べる施設がもっと欲しいor時間・曜日を増やしてほしい。日曜や夕方近くまでい
れる施設があると助かる

⑦各施設・公園について（12件）

他の区民センターは、新しく改装しているにもかかわらずうちの都島区の区民センターは古くて汚
くてそのままなのに何故きれいに改装出来ないのでしょうか？

区の図書館の整備をしてもらいたいです。本が少ない。施設の老朽化など。

図書館の本が汚れたり古いものが多く、もう少しきれいな物にしてほしい。手に取る気がしない。

女性ひとりでも参加しやすい家事の講習会などがあると嬉しいです。図書館を広げてほしい。学習
室を作ってほしい。

もう少し街路樹が多くなり美しくなれば

もっと町を美しくしてほしい

カラスがゴミをあさります、なんとかして下さい。

観光客も増えているので見えていない部分の清掃(大川沿はきれいだが寝屋川沿いは行き届いてい
ない)や外国語の表記を増やして欲しい。道を聞かれることが多い

上記の課題には関係ありませんが、とても気になる事があり、それは道路の排水口が臭くて１日中
におう事です。家にいても窓を開ければ入ってくるので、とても困っています。善処お願いしま
す。

「都島区の魅力」について綺麗な街づくりを強化するとより魅力が上がると思います。路上のゴミ
放置削減やお花や植物を植える等。

歩きたばこの方が多い。なんとかしてほしい。

タバコのポイ捨てが多く困っています。

毎夏天神祭り日の桜ノ宮周辺の交通規制の見直し、バイク・自転車が規制中にもかかわらず入って
くる。特に都島消防署辺りから入ってくる。

桜ノ宮駅前北側のマンションやその周辺道路で、不法駐輪が多い。また自転車による信号無視も多
い。取り締まりを強化してほしい。また、都島駅前のマクドナルド横の道が通行しづらく、ミスド
前の不法駐輪も気になる

図書館の充実。住んでいる毛馬町から図書館が遠すぎる。他の市町村に比べて不便。

公園に設置して頂いてる時計が何年も止まっています。残念。（毛馬南公園）

都島公園の公園グランドの使用について。今も昔も（２５年ぐらい前も）午前中にお年寄りの方達
がゲートボールをして、近くの保育園の園児が運動会の練習で時間になったら（多分、曜日や時間
が決まってる）先生とグランドへ来てもゲートボールをしているお年寄りがうっとうしそうにゆっ
くりの動きでしぶしぶ交代をする光景がいつも不愉快です。先生達はいつも年寄り達に頭をペコペ
コ下げずっと「すみません」と謝っている姿をみると本当に悲しい。公園で子ども達（幼児から小
学生高学年）が遊んでいると「うるさい」と叫ぶ爺がいます。「どっか他で遊べ」と叫ぶがどこへ
行ったら良いのか・・・・。　新しい広場ができても年寄りの事を考えたものばかりで都島の子ど
も達のことももっと考えてほしい。
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大川沿いでバーベキュー可の場所を提供してほしい。

⑨アンケートについて（2件）

一人暮らしの高齢者でpcやネット操作が不得手の者にも，簡単にわかるような周知方法を考えて頂
きたい

区内の地下を高速道路が通ることの情報が欲しい。

たまに放送されてますが、何を放送しているのか、聞こえにくく意味がないです。改善して下さ
い。

京橋駅、総合医療センター、ベルファ都島の三箇所と、その周辺しか知らないので、そこらへんで
もっと大々的に情報発信してほしいです。

PR不足です。SNS、マスコミ使用してもっとプラス面のPRを、マイナス部分だけとりだたされてい
る様な気がして。

テレビで都島を紹介する番組の日時をおしえてほしい

SNSを利用しない者にとっては区の広報紙はありがたいです。

区民まつりなど行事の告知方法を増やして欲しい。知るタイミングが遅いので毎度参加できない。
例、パンフレット配る時期早める。や、広報の年間スケジュールなどで予定レベルでいいので記載
する。など

情報発信をきめ細かくしてください。

リバーサイド友渕の過疎化、劣化について

バーベキューができる場所を増やしてほしい。オーストラリアなどにある電機製のバーベキューマ
シンなら炭を使わないので火事の心配なく安心だと思うのですが。

⑧情報発信について（12件）

「広報みやこじま」は多色すぎる。東京は２～３色で見やすい。

「広報みやこじま」は年配者にとっては大変助かります。SNS、インターネット時代ではあります
が、紙面での冊子は有難いです。（ゆっくり拝読できます）

広報誌にお金をかけ過ぎ、北区は一部13円、都島区は21円で高額です。また、冊子のようなつくり
で写真を多用しており読みにくいです。改正を望みます。

無作為で抽出されたとありますが、私は高齢者です。この内容のアンケート回答には、あまりに不
適任です。やはり５０代以下にすべきです。

私は来年４月で８０才。アンケートに参加することがずれているのではないでしょうか？

⑩その他（9件）

何かマンネリな気がする

皆さん良く頑張っています。

体が不自由で何所にも行けないのが残念です
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高齢のため（９５才）いろんな所へ行きたいが体が動かない。

一人で強く生きていきます。

引越して来た3ヵ月未満なので答えられないものばかりでした。すみません。

「やらない」ではなくなんでも「やる」を考えることが大切

もう少し若ければネ

費用対効果を意識して実施してほしい。
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～あなたの声が未来の都島にいかされます～ 
 

都島区役所では、「安心のまち、人がつながるまち、明日に誇れるまち」の 

実現に向け、幅広い区民の皆さまからご意見をいただき、 

今後の区政運営にいかすため、区民アンケートを実施しています。 

設問は選択式であり、3分～5分でご回答いただけます。 

区政への率直なご意見を賜わりますよう、 

よろしくお願い申しあげます。 

 

令和５年 11月 

大阪市都島区長 藤岡 慶子 

区民アンケートの仕組み 
 
 

区民1,500名様(18

歳以上)が無作為抽出

されます 

 

 

 

 

都島区の住民基本台帳から 

無作為で 1,500名を抽出 

 区民 1,500名様に 

アンケートが届きます 

 

 

 

 

 

抽出された 1,500名の皆さまに

このアンケートが届く 

 裏面の説明にそって 

ご回答ください 

 

 

 

 

 

同封のアンケート用紙に記入 

もしくはオンラインで回答 

     

集計・分析結果を 

区政にいかします 

 

 

 

 

 

 

区運営方針の立案などに活用 

 いただいたご回答を 

集計・分析します 

 

 

 

 

 

集計・分析結果は 

都島区ホームページに掲載 

 ご回答を 

お送りください 

 

 

or 

 

 

アンケート用紙に記入の場合は 

同封の返送用封筒にて送付 

 

※ 病気療養中などによりご回答いただけない場合は、 

大変お手数ですがアンケート用紙は廃棄してください。 

※ アンケートの発送・集計作業は、株式会社 Kサポート

に業務委託しています。 

  

1 2 3 

6 5 4 

計画 
実行 

評価 
改善 

 

都島区マスコットキャラクター 

都希（とっきー） 

QR コードから 

オンライン回答もできます。 
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ンケート用紙で 

回答する場合 
 

Step1 同封の用紙へ記入 

同封の、上部に「都島区民アン

ケート回答用紙 」と書いてある

用紙 

(３枚組、両面、全６ページ )

にご記入をお願いします。 

 
 

Step2 用紙を返送用封筒に封入 

アンケート用紙（３枚組）を 

三つ折りにし、「大阪市都島区

役所総務課（政策企画）行」

の封筒に入れて、 

のり付け等で封をしてください。 

 
 

Step3 返送用封筒をポストに投函 

封をした返送用封筒を、 

切手を貼らずにポストへ 

投函してください。 

以上で回答は終了です。 

ありがとうございました。 

ンターネットで 

回答する場合 
 

Step1 サイトへアクセス 

お手持ちのスマートフォンで、

左の QR コードを読み取り、

「行政オンラインシステム 」

へアクセスしてください。 

 
 

Step2 オンライン手続き説明 

内容詳細をお読みいただき、回答

フォームにお進みください。 

 

 

 
 

Step3 回答を入力して送信 

回答を入力し、画面の案内にしたがって送信して

ください。 

 

以上で回答は終了です。ありがとうございました。 

 

 

ア イ 

大
阪
市
都
島
区
役
所
総
務
課 

（
政
策
企
画
）
行 
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都島区民アンケート回答用紙 
 

 

質問ごとに該当する答えを選んで、あてはまる数字を〇（まる）で囲んでください。  

回答用紙は令和５年 11月 15日（水曜日）までに、同封の封筒でご返送をお願いいたします。 

 
 

まずは、あなた自身のことをお聞かせください。 
 

A．性別 
 

１ 男性   ２ 女性   ３ その他・回答しない 

 

 

B．年代（令和５年 4月 1日現在） 
 

１ 10代 ２ 20代 ３ 30代 ４ 40代 ５ 50代 

６ 60代 ７ 70代以上  

 

C．お住まいの地域 
 

１ 網島町 ２ 内代町 ３ 片町 ４ 毛馬町 ５ 善源寺町 

６ 大東町 ７ 高倉町 ８ 友渕町 ９ 中野町 10 東野田町 

11 都島北通 12 都島中通 13 都島本通 14 都島南通 15 御幸町 

 

 

D．あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。 
 

１  1年未満 ２  1年以上 10年未満 ３  10年以上 

 

 

E．あなたは現在、高校生以下のお子さまの子育てをしていますか。 
 

1 している（小学校就学前） 

2 している（小学生） 

3 している（中学生） 

4 している（高校生） 

5 していない 

 
 

１ 

 

該当する数字を 
すべて〇（まる）で囲んでください 
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 都島区の魅力について  
 

お住まいの地域で、魅力を感じるものを○（まる）で囲んでください。 

（いくつでも選んでください） 
 
1 自然や緑が豊かである 

2 文化や伝統がある 

3 活気がある 

4 静かで落ち着いている 

5 地域活動や住民どうしのつながりが

充実している 

6 子育てしやすい 

7 交通アクセスが良い 

8 安全・安心なまちである 

9 その他（                    ） 

10 感じたことがない

 

 

都島区に愛着や誇りを持っていますか。（１つだけ選んでください） 
 

 

1 そう思う 

2 どちらかと言えばそう思う 

3 どちらとも言えない 

4 どちらかと言えばそう思わない 

5 そう思わない 

 

 

都島区に住み続けたいと思いますか。（１つだけ選んでください） 
 

 

1 そう思う 

2 どちらかと言えばそう思う 

3 どちらとも言えない 

4 どちらかと言えばそう思わない 

5 そう思わない

 

毛馬桜之宮公園内に整備された人工砂浜「桜ノ宮ビーチ」をご存じですか。 

（１つだけ選んでください） 
 

1 よく利用する 

2 行ったことがある 

3 あることは知っている 

4 知らない 

 

 

 

 

 

2 

5 

3 

4 
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都島区北部にある淀川河川公園（毛馬地区）には、グラウンドやテニスコート 、バー

ベキュー広場、緊急船着場が整備されています。これらの施設があることをご存じです

か。（１つだけ選んでください） 
 

1 よく利用する 

2 行ったことがある 

3 あることは知っている 

4 知らない

 

 

区民まつりについて  
 

今までに都島区民まつりに参加（※）したことはありますか。 

（１つだけ選んでください）（※来場、出演・出展など全て含む） 
 

1 ある  2 ない 

 
 

区民まつりでは、区民誰もが楽しめる交流の場を提供するため、飲食ブースや体験型

ブースの出展、歌や踊りなどのステージプログラムを実施しています。 

より魅力的な区民まつりとするためにはどんな 内容を充実させると良いと思いますか。

（いくつでも選んでください） 
 

1 飲食・物販ブース  

2 体験・参加型ブース 

3 啓発・展示型ブース 

4 ステージ 

5  その他（                 ） 

 

 

 

 地域コミュニティについて  
 

お住まいの地域では下記のような活動が行われています。 

あなたが参加したことがある活動を教えてください。（いくつでも選んでください） 
 

1 防災（例：防災訓練など） 

2 防犯・安全（例：子ども見守り活動など） 

3 こども青少年（例：子育てサロン、夏祭りなど） 

4 福祉（例：高齢者食事サービス、百歳体操など） 

5 環境（例：清掃活動など） 

6 文化・スポーツ（例：もちつき、スポーツ大会など） 

7 その他（                          ） 

8 どの活動にも参加したことがない 

 

9 

７ 

8 

6 
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※問 9 で「8 どの活動にも参加したことがない」と回答した方のみお答えください。 

お住まいでの地域活動に参加したことがない理由を教えてください。 

（いくつでも選んでください） 
         

1 仕事や家事等が忙しく時間がない  

2 趣味や家族のことを優先したい 

3 どんな活動があるかわからない 

4 どこに連絡したらいいかわからない 

5 一緒に活動する友人や同世代の人がいない 

6 あまり関わりを持ちたくない 

7 その他（           ）

 

 

お住まいの地域では、日頃から、ご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、 

「支え合い」が行われている（※）と感じますか。（１つだけ選んでください） 
         

1 感じる 

2 やや感じる 

3 あまり感じない 

4 感じない 

        

※防災防犯や地域福祉、子育て支援、地域コミュニティづくりなどにおいてご近所どうしでのつながりがあると感じる状態 

 

 

広報みやこじまや SNS（エックス（旧ツイッター）、インスタグラム、フェイスブック、ラ

イン）を活用し、様々な地域活動に関する情報発信を行っております。このような啓発

が地域活動への理解促進に有効と感じますか。 

（１つだけ選んでください） 
 

1 感じる 

2 やや感じる 

3 あまり感じない 

4 感じない 

 

 

 大阪・関西万博について  
 

2025年大阪・関西万博が開催されることを知っていますか。 

（１つだけ選んでください） 

1 知っている 

2 知らない 

 

 

 

 

 

12 

11 

13 

10 
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万博へ行きたいですか。 

（１つだけ選んでください） 

1 行きたい 

2 どちらかと言えば行きたい 

3 どちらとも言えない 

4 どちらかと言えば行きたくない 

5 行きたくない 

 

 

 

都島区では、庁舎内でのポスター掲示やイベント実施時の万博 PRを通じて機運醸成

を図っています。万博の更なる機運醸成につながる取組として効果的と感じるものを選

んでください。（いくつでも選んでください） 

1 区広報誌での PR 

2 区ホームページや SNSでの PR 

3 区が実施するイベントや行事での PR 

4 街中でのポスターやのぼりの掲示 

5 地域・企業・商店街などでの独自取組 

6 その他（              ） 

 

 

 子育て支援について  

 
 

子育てに不安を感じたときに誰に（どこに）相談しますか。 

（いくつでも選んでください） 
 

1 配偶者・パートナー 

2 その他の親族（親、兄弟姉妹など） 

3 友人 

4 近所の人 

5 学校、幼稚園、保育園 

6 子育て支援室（区役所） 

7 子育て支援施設 

（子育てサロン、子ども・子育てプラザ、つどいの広場、地域子育て支援センターなど） 

8 なし 

9 その他（                                 ） 

 

 

 

16 

 

※問 16～問 19は 0歳～18歳までのお子さまの子育てをされている方にお聞きします。 

 

14 

15 
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区役所にある「子育て支援室」では、子どもの心身の発達や不登校など、子育てに関す

るさまざまな相談が出来ます。 

子育て支援室をご存じですか。（１つだけ選んでください） 
 

1  利用したことがある     ２ 利用したことはないが知っている    ３ 知らない 

 

乳幼児期の親子や就学期の子どもの交流の場所として、次の子育て支援施設を 

ご存じですか。（いくつでも選んでください） 
 

1 子育てサロン 

2 都島区子ども・子育てプラザ 

3 子育て支援センターのびのび 

4 フレンドリーともぶち 

5 コティ子育てひろば 

6 なのはな子育てひろば 

7 その他（                     ） 

8 ない

 

 

子育てに関する情報をどのようにして入手していますか。 

（いくつでも選んでください） 
         

（区役所）                 （民間） 

1 広報誌「広報みやこじま」 

2 ホームページ・SNS 

3 ポスターやチラシ 

4 情報誌 

5 ホームページ・SNS 

6 アプリ 

                                  ７ 上記以外（                  ） 

 

 

「都島区の魅力」、「区民まつり」、「地域コミュニティ」、「大阪・関西万博」、「子育て支

援」につきまして、ご意見がございましたらご記入ください。また、区政へのご意見やご感

想なども、ご自由にご記入ください。 

                                            

                                            

                                            

質問は以上です。ご回答ありがとうございました。 
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